Karta pracy nr 10 - klasa I TZ/TL (po gimnazjum)

Temat: Rozwiazywanie rownan kwadratowych przez rozklad na czynniki.

Wsparciem do tego tematu sa strony 207- 209 ab=20

z podrecznika. wtedy i tylko wtedy, gdy
21. Rozwiaz réwnanie. a=0lubb=0
a) 222 — 62 =0 c) 3z +4z%> =0 e) 5r = 10z2

2z(x = 3) =0

2x=0 |:2lubx-3=0
x=0 lub x =0

Rozwigzaniem réwnania sa

liczby 0i3
b) 4z? — 5z =0 |4 d) = =Tz f) z=1/222
XZ—ZXZO

(-5 =0

x>=a ia>0 torédwnanie ma 2 rozwigzania

x=+a Ilub x=-+a

22. Rozwigz réwnanie.

a) 162° —1=10 d) 25 —42? =0
16x2=11:16
1
2
*T14
x== llub x= —=
4 4

: ! : ! . il
Rozwigzaniem réwnania sg liczby — Iz

b) 252° - 1=0 e) 3—22% =0

C)l—%il?2=0 f) 9—-362°=0



Karta pracy nr 10 - klasa I TZ/TL (po gimnazjum)

Temat: Rozwiazywanie rownan kwadratowych przy pomocy wzordw. - 2 lekcje

Wsparciem do tego tematu sa strony 210 - 213 z podrecznika.

Ilo$¢ rozwigzan rownania kwadratowego zalezy od wyroznika trojmianu kwadratowego — A.

Rozwazmy réwnanie kwadratowe az® + bz + ¢ = 0 (a # 0).

1. Jesli A > 0, to rownanie ma dwa pierwiastki: z; = _b;a‘/z, e #.
2. Jedli A = 0, to réwnanie ma jeden pierwiastek: zo = —%.

3. Jesli A < 0, to réwnanie nie ma pierwiastkéw.

27. Oblicz wyréznik A. Wpisz w zacieniowang kratke liczbe rozwigzan réwnania.
a) 22 —3zx+4=0
b) 522 +3x—-2=0

¢) 4% + 20z +25=0

28. Rozwiaz réwnanie.

a) 2x% —3x—2= c) 222 +5x+1=0
A= (+3)f—4.2.(=2) =25
/A =5
Rl S

b) 422 — 122+ 9 =0 d) 3z2+2+1=0



Karta pracy nr 10 - klasa I TZ/TL (po gimnazjum)

29. Rozwiaz rownanie.

a) 42 —2z+ 1 =0 c) 7z%+ 2z =1

b) 5z2+2z+1=0 d) =6z +z+1=0

30. Okreél znak wyréznika tréjmianu. Wpisz w zacieniowang kratke liczbe rozwiazan
rOwnania.

a) 22 +3z+/2=0 | | | | c) 3x?.+3m+§=0
b)g:c2.+\/§a:+\/§=o B L byhe? helolg
] ] =

1. Rozwiaz réwnanie.

a) 222 — 92 —35=0 d) 52° — 6xr+6=0 g) 22 +2+1=0

b) 422 — 132 +3 =0 e) —207+52—3=0 h)a?-2-1=0

c) —62°+13x+5=0 f) 422 +122+9=0 iy 22 -2 +5=0
2. RowwiaZ réwnanie.

a) 20 +3=—Tr d) —2r—32*+6=0 g) 11(2*+5) ==

b) + 10 = 327 e) br?=2-—2r h)2* +x=4e+7

c) 1627 +24y/22 = —18 f) 522 =8z —5 i) 322 +1="Tx



